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Вступ

Ці методичні вказівки призначені для студентів усіх форм навчання для підготовки до практичних занять з курсу  “Проектний аналіз” та виконання контрольної роботи. 

Ціллю їх є надання допомоги студентам у вивченні теоретичних аспектів та практичних навичок з обґрунтування доцільності прийняття та впровадження окремих альтернативних проектів в умовах обмеженості ресурсів. 

Методичні вказівки складено відповідно до робочої програми курсу.

1. Мета та задачі курсу «Проектний аналіз»

Метою викладання дисципліни "Проектний аналіз" є формування системи знань з методології аналізу проектних рішень, розробки та обґрунтування проектів для задоволення суспільних та особистих потреб в умовах обмеженості ресурсів.
Предметом курсу є вивчення методології та інструментарію аналізу проектних рішень.
Вивчення курсу "Проектний аналіз" повинно забезпечити підготовку студентів для майбутньої самостійної практичної роботи на підприємствах галузі на основі опанування наукових підходів до вирішення економічних проблем з розробки оптимального проекту документально оформленого та визначення умов його успішної реалізації.
Вивчення дисципліни передбачає розв'язання таких завдань:
· вивчення основних концепцій, понять, методів і підходів, що використовуються у світовій практиці при аналізі проектних рішень;

· набуття навичок використання інструментарію проектного аналізу, порівняння та обґрунтування вибору проектів, оцінювання проектів щодо маркетингової технології, екологічної, соціальної та інституціональної життєздатності, фінансової та економічної привабливості.
Основні знання, які студенти повинні отримати під час вивчення дисципліни:

· розуміти сутність інвестиційного проекту та необхідність проектного аналізу;

· знати й уміти дати характеристику життєвому циклу проекту, його фазам та стадіям;

· здобути глибокі теоретичні знання з питань сучасної методології проектного аналізу; 

· знати інструментарій проектного аналізу й методи його застосування на практиці; 

· мати уявлення про методологію підготовки та реалізації інвестиційних проектів і механізмів управління ними;

· набути навички оцінки різних аспектів проекту на всіх стадіях розвитку його життєвого циклу проекту; 

· мати системне уявлення про методи оцінки проектів, способи і засоби залучення ресурсів для їх реалізації та механізмів управління ними;

· знати методологічні підходи та інструментарій проведення фінансового аналізу  підприємства-проектанта.

На основі роботи з рекомендованою літературою студенти мають можливість самостійно підготуватися до іспиту.

2. Завдання для проведення практичних занять

Завдання 1

Проекті А і Б мають однакові вигоди та витрати, тривалість життєвого циклу. Норма дисконту 10%. Необхідно вибрати кращий з них, порівнюючи значення:  NPV, PI, PBP, IRR. 

Вихідні дані та розрахунок за проектом А.

Таблиця 2.1.

	Роки життя проекту
	Вигоди проекту, В
	Витраті проекту,С
	У – З

тис.грн.
	[image: image1.wmf][image: image2.wmf]t

r
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В
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	1
	0
	10
	-10
	- 9,1

	2
	10
	20
	-10
	-8,3

	3
	20
	5
	15
	11,3

	4
	30
	25
	5
	3,4

	5
	20
	0
	20
	12,4

	Разом
	80
	60
	20
	9,7


Вихідні дані та розрахунок за проектом Б.

Таблиця 2.2.
	Роки життя проекту
	Вигоди проекту, В
	Витраті проекту,С
	У – З

тис.грн.
	[image: image3.wmf][image: image4.wmf]t
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	1
	0
	5
	-5
	- 4,5

	2
	0
	30
	-30
	-24,8

	3
	20
	20
	0
	0

	4
	30
	5
	25
	17,1

	5
	30
	0
	30
	18,6

	Разом
	80
	60
	20
	6,4


 Дисконтовані вигоди за проектом А:
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Дисконтовані витрати за проектом А:
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Дисконтовані вигоди за проектом Б:            
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Дисконтовані витрати за проектом Б:
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Визначаємо NPV за модифікованою формулою:

NPVА= 56,2-50,5 = 9,7 тис.грн.



NPVБ= 54,1- 47,7 = 6,4тис.грн.

        PIА= 
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Внутрішня норма прибутковості (IRR) – це норма дисконту, за умов якої NPV = 0, тобто поток дисконтованих вигод дорівнює потоку дисконтованих витрат. 

IRR визначають методом послідовних наближень та порівнюють з необхідною інвестору нормою доходу на вкладений капітал.

Для проекту А: 

При r = 0,20
NPV=
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При r = 0,30
[image: image12.wmf]


NPV=
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EMBED Equation.3[image: image14.wmf]



При r =0,35

NPV=
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30% ( IRR (35%, що вище необхідної інвестором норми доходу на вкладений капітал 

Для проекту Б: 
при r = 0,20
 NPV=
[image: image16.wmf]9
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20% >IRR >10%, що нижче необхідної інвестором норми доходу на вкладений капітал. 

Визначимо період окупності проекту за допомогою графічного методу.
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Діаграма 1. Порівняння періоду окупності проектів

Результати розрахунків зводимо в таблицю 2.3.

Порівняльні дані для проекту А та Б

Таблиця 2.3.

	Проекти
	NPV
	PI
	IRR
	PBP

	А
	9,7
	1,11
	(30%  (35%
	3,8

	Б
	6,4
	1,13
	(10%  (20%
	4,1


Висновок: проект «А» є більш ефективним, ніж проект «Б».

Завдання 2 

Підприємству потрібні інвестиції на суму 2 млн. грн. Порівняти два альтернативних джерела фінансування: випуск акцій та отримання кредиту.

Вартість кожної альтернативи складає 10% необхідної суми. Інвестиційний проект незалежно від джерел фінансування має виручку від реалізації продукції 8,5 млн. грн., Собівартість продукції (без відсоткових платежів) становить 5,6 млн. грн. 

Вихідні дані для порівняння альтернатив

Таблиця 2.4.

	№№

п.п.
	Показники
	Емісія

акцій млн. грн.
	Кредитові

ресурси

млн.грн.

	1.
	Виручка від реалізації продукції  (з ПДВ)
	8,5
	8,5

	2.
	ПДВ
	1,42
	1,42

	3.
	Чистий дохід від реалізації продукції
	7,08
	7,08

	4.
	Собівартість реалізованої продукції
	5,6
	5,6

	5.
	Оплата відсотків
	-
	0,2

	6.
	Валовий прибуток
	1,48
	1,28

	7.
	Податок на прибуток
	0,44
	0,38

	8.
	Дивіденди
	0,2
	-

	9.
	Чистий прибуток
	0,84
	0,9


Економія складає: 0,9 – 0,84 = 0,06 млн. грн.

Цей ефект називається ефектом податкової економії.

Плата за використання ресурсів 10%. 0,1 * 2млн. == 0,2 млн.грн.

Помножимо цю суму на ставку податку на прибуток отримаємо 0.06млн.грн.  0,2 * 0,3 = 0,06.  

Завдання 3

Розрахунок комерційної ефективності будівництва цеху з виробництва 
сухих будівельних сумішей.

Вихідні дані: 
Вартість проекту 464 тис.грн, в тому числі:
· відведення земельної ділянки -18 тис. грн ;
· проектно-дослідницькі роботи – 12 тис.грн ;
· будівельно-монтажні роботи 310 тис. грн;
· придбання обладнання – 110 тис. грн;
· пусконалагоджувальні роботи 14 тис. грн.
Виробнича потужність 6 тис.т на рік; 
Строк здійснення проекту 8 місяців; 
Коефіцієнти використання виробничої потужності виробництва з часу пуску: 1 рік 70%, 2 роки 80% , 3роки 100% 
 Відпускна ціна без ПДВ 1300 грн. за 1т; 
Розрахункові поточні витрати (собівартість) виробництва та збуту - 1060 грн. за 1 т. 
Джерела інвестування: кошти інвестора 244  тис.грн., кредити банку (20%, строком на 3 роки) 220 тис.грн. 
        Розрахунки комерційної ефективності передбачають встановлення фінансовій обґрунтованості інвестиційних проектів шляхом аналізу потоку реальних грошей. Розрізняють три види діяльності: 
- Інвестиційну; 
- Операційну (виробничу); 
- Фінансову. 

У рамках кожного виду діяльності досліджується приплив і відтік грошових коштів. Сальдо реальних грошей представляє собою різниця між припливом і відтоком грошових коштів від трьох видів діяльності. 

Потік реальних грошей по інвестиційному проекту будівництва цеху з виробництва сухих будівельних сумішей наведено у таблиці 2.5. 

Потік реальних грошей по інвестиційному проекту

Таблиця 2.5.

	№ п.п..
	Найменування показників
	значення показників за роками, тис. грн.

	
	
	1
	2
	3
	4

	І.
	Інвестиційна діяльність
	-464
	
	
	

	1.
	Відведення земельної ділянки
	18
	
	
	

	2
	Проектно-дослідницькі роботи
	12
	
	
	

	3.
	Будівельно-монтажні роботи
	310
	
	
	

	4.
	Придбання обладнання
	110
	
	
	

	5
	Пусконалагоджувальні роботи
	14
	
	
	

	II.
	Операційна діяльність
	257,74
	890,57
	1097,27
	1088,54

	1.
	Виручка від реалізації
	1820,00
	6240,00
	7800,00
	7800,00

	2
	Поточні витрати (без урахування амортизації)
	1484,00
	5088,00
	6360,00
	6360,00

	3.
	Амортизація
	22,94
	62,27
	45,09
	34,16

	4.
	Податки
	78,265
	261,4325
	342,7275
	351,46

	III.
	Фінансова діяльність
	464,00
	-144,00
	-144,00
	0,00

	1.
	Кошти інвестора
	244
	 
	 
	 

	2.
	Кредити
	220
	 
	 
	 

	3.
	Погашення заборгованості за кредитами
	 
	100,00
	120,00
	 

	4.
	Виплата відсотків
	 
	44
	24
	 

	IV.
	Разом
	257,74
	746,57
	953,27
	1088,54


Розрахунки до таблиці:

Виручка від реалізації:

1 рік = 6 x 70% x 1300 x  (12 - 8)  / 12 = 1820 тис. грн.

2 рік = 6 x 80% x 1300 = 6240 тис. грн.

3 рік = 6 x 1300 = 7800 тис. грн.

4 рік = 6 x 1300 = 7800 тис. грн.

Поточні витрати виробництва та збуту:

1 рік = 6 x 70% x 1060 x  (12 - 8)  / 12 = 1484 тис. грн.

2 рік = 6 x 80% x 1060 = 5088 тис. грн.

3 рік = 6 x 1060 = 6360 тис. грн.

4 рік = 6 x 1060 = 6360 тис. грн.

Амортизація обладнання

1 рік = 110 x 40% x  (12 - 8)  / 12 = 14,67 тис. грн.

2 рік =  (110 - 14,67)  x 40% = 38,13 тис. грн.

3 рік =  (110 - 14,67 - 38,13)  x 40% = 22,88 тис. грн.

4 рік =  (110 - 14,67 - 38,13 - 22,88)  x 40% = 13,73 тис. грн.

Амортизація будівлі

1рік = 310 x 8% x  (12 - 8)  / 12 = 22,94 тис. грн.

2рік =  (310 - 8,27)  x 8% = 24,14 тис. грн.

3рік =  (310 - 8,27 - 24,14)  x 8% = 22,21 тис. грн.

4рік =  (310 - 8,27 - 24,14 - 22,21)  x 8% = 20,43 тис. грн.

Розрахуємо графік погашення кредиту
Сума кредиту 220 тис.. грн.на 2 роки при 20% річних
Коефіцієнт ануїтету равен1, 528
Щорічний платіж складе:
П = 220 / 1,528 = 143,98 тис.. грн.
Розрахунок сум платежів по кредитах наведено у таблиці 2.6.

Графік погашення заборгованості по кредитах

Таблиця 2.6

	Рік
	Залишок заборгованості
	Погашення тіла кредиту
	Виплата %
	Платіж

	
	
	
	
	

	2
	220
	100
	44
	144

	3
	120
	120
	24
	144

	Разом:
	 
	220
	68
	288


Податок на прибуток:

1 рік =  (1820 - 1484 - 22,94)  x 25% = 78,265 тис. грн.

2 рік =  (6240 - 5088 - 62,27 - 44)  x 25% = 261,4325 тис. грн.

3 рік =  (7800 - 6360 - 45,09 - 24)  x 25% = 342,7275 тис. грн.

4 рік =  (7800 - 6360 - 34,16)  x 25% = 351,46 тис. грн.

Разом грошовий потік з операційної діяльності:

1рік = 1820 - 1484 - 78,265 = 257,735 тис. грн.

2рік = 6240 - 5088 - 261,4325 = 890,5675 тис. грн.

3рік = 7800 - 6360 - 342,7275 = 1097,2725 тис. грн.

4рік = 7800 - 6360 - 351,46 = 1088,54 тис. грн.

Розрахуємо сучасну вартість грошових потоків за допомогою
множників дисконтування

NVP = 257,735 x 0,833+746,5675 x 0,694+953,2725 x 0,579+1088,54 x 0,482 = 1809,43 тис. грн.

Висновок: аналізований проект вигідний, так як NPV> 0

Завдання 4

Провести аналіз чутливості проекту до зміни чинників: обсяг виробництва, ціна реалізації, перемінні витрати, відсоток по кредиту. Зміна чинників становить + / - 10%.

Вихідні дані:

вартість обладнання -  250 тис. грн 

ціна одиниці виробу (без ПДВ) - 1919 грн / шт 

обсяг виробництва, 33тис. шт 

змінні витрати на од. вироби -  9 грн / шт 

постійні витрати - 10 тис. грн 

кредит на 1 рік під 30% річних - 200 тис. грн

Тривалість проекту становить 2 роки

Результати аналізу чутливості проекту к зміненню чинника «обсяг виробництва» наведені в таблиці 2.7. 

Результати аналізу чутливості проекту до змінення обсягу виробництва

Таблиця 2.7.

	
	базовий варіант 
	оптимістичний варіант
	песимістичний варіант

	Рік
	1
	2
	1
	2
	1
	2

	I Iнвестиційна діяльність
	-250
	
	-250
	
	-250
	

	II Операційна діяльність
	190,75
	195,75
	208,07
	213,075
	173,425
	178,425

	Виручка
	627
	627
	689,7
	689,7
	564,3
	564,3

	Змінні витрати
	297
	297
	326,7
	326,7
	267,3
	267,3

	Постійні витрати
	10
	10
	10
	10
	10
	10

	Амортизація
	100
	60
	100
	60
	100
	60

	Податок на прибуток
	129,25
	124,25
	144,92
	139,925
	113,575
	108,575

	ІІІ Фінансова діяльність
	200
	-260
	200
	-260
	200
	-260

	Отримання кредиту
	200
	
	200
	0
	200
	0

	Погашення тіла кредиту
	
	200
	0
	200
	0
	200

	Виплати %
	
	60
	0
	60
	0
	60

	CF
	140,75
	-64,25
	158,07
	-46,925
	123,425
	-81,575

	NPV=
	
	91,32
	
	121,97
	
	60,675


При збільшенні обсягу виробництва на 10%, значення NPV збільшується на

(121,97-91,32)/91,32х100% = 33,56%.

Зниження обсягу виробництва на 10% призводить до зниження NPV на(60,67-91,32)/91,32х100% = -33,56%

Висновки: на показник NPV істотно впливають зміни вартості об'єму реалізації. Тому фірмі, яка реалізує проект необхідно:

· удосконалити маркетинг продукції

· розширити дилерську мережу

· знайти надійних партнерів і укласти з ними довгострокові контракти

Аналогічно проводиться аналіз чутливості проекту до зміни інших факторів.

Завдання 5

Необхідно провести перевірку стійкості проекту за поданими умовами: 

У реалізації проекту  беруть участь 2 компанії. Компанія А має земельну ділянку і право на його забудову.  Компанія Б  розглядає можливість висновку з компанією А контракту на будівництво. Умовами контракту передбачається, що компанія А надасть компанії Б  земельну ділянку, проектну документацію а також берет на себе витрати, пов'язані з оформленням цих документів, організацією і рекламою. Компанія Б  бере на себе витрати, пов'язані з будівництвом. Прибуток від продажу квартир розподіляються таким чином:

· 20 % безкоштовно передається обласній адміністрації

· по 40%  отримують учасники проекту.

Варіанти показників

Таблиця 2.8.

	Показники
	варіанти

	
	базовий
	найбільш небезпечний

	Ринкова вартість 1м2
	1,2
	1,0

	Організаційні витрати компанії
	10
	15

	Витрати на рекламу
	20
	30

	Витрати на проектну документацію
	50
	70

	Вартість будівництва 1м2
	0,3
	0,45


Вплив  чинників риски на ставку дисконту не враховується.

Для базового варіанту:

NPVА = 0,4*1000*1,2 – 200 – 10 –20 –50 = 200 млн. грн.

NPVБ = 0,4*1000*1,2 – 0,3*1000= 180 млн. грн.

Для найбільш небезпечного варіанту

NPVА = 0,4*1000*1,0 – 200 – 15 – 30  -70 = 85 млн.грн.

NPVБ = 0,4*1000*1,0 – 0,45*1000  = - 50млн. грн.

Висновки: Проект нестійкий. Для його реалізації  слід  перерозподілити ризик збільшення його вартості між учасниками проекту. Проект вважається стійким  і ефективним коли у всіх розглянутих ситуаціях дотримуються інтереси його учасників, а можливі негативні  наслідки усуваються за рахунок утворення резервів або компенсуються страховими виплатами. 

Завдання 6

Визначення точки беззбитковості. Ця точка відповідає об'єму робіт, реалізації продукції, надання послуг, при яких потік доходів рівний потоку витрат. При цьому витрати підрозділяються на умовно-постійних і умовно-змінних. Умовно постійні витрати не залежать від зміни об'єму робіт, випуску продукції, надання послуг:

· амортизація будівель і устаткування

· зарплата персоналу управління

· витрати на оренду приміщень

· частина загальних виробничих витрат.

Умовно-змінні витрати залежать від об'єму робіт, випуску продукції, надання послуг:

· вартість матеріалів, конструкцій,

· зарплата виробничого персоналу,

· вартість електроенергії, палива,

· податки.

Необхідне для досягнення точки беззбиткової кількість продукції, робіт, послуг(ТБ)  визначається по формулі:

ТБ = 
[image: image18.wmf].
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Зу.пост.- умовно – постійні витрати

Ц – вартість одиниці продукції

Зу.пер.- умовно-змінні витрати

Приклад: Порівняємо стійкість двох варіантів проекту виробництва телевізорів. Для цього необхідно визначити точку беззбиткової для кожного варіанту. Для обох варіантів вартість одного телевізора складає 1000грн.

Витрати виробництва по варіантах

Таблиця 2.9.

	Вид витрат
	умовно-постійні витрати, тис.грн.
	умовно-змінні витрати, тис.грн.

	
	проект А
	проект Б
	проект А
	проект Б

	витрати на матеріали
	
	
	0,400
	0,410

	зарплата виробничого персоналу
	
	
	0,300
	0,250

	витрати на електроенергію
	
	
	0,120
	0,090

	амортизація
	500
	1000
	
	

	загально виробничі витрати
	1000
	2500
	
	

	адміністративні витрати
	2000
	4500
	
	

	витрати на збут
	1000
	2000
	
	

	Разом
	4500
	10000
	0,820
	0,750


Проект А   

ТА =
[image: image19.wmf].
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ТБ = 
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Висновки: проект А стійкіший, оскільки по цьому варіанту для покриття всіх витрат досить випустити і реалізувати 25 тисяч телевізорів, а за проектом Б 40 тисяч телевізорів. Підтвердженням стійкості проекту є точка беззбитковості, яка не перевищує номінальних об'ємів виробництва і реалізації. Чим далі від них значення точки беззбиткової (у процентному відношенні), тим проект стійкіший.

Завдання 7

Необхідно провести аналіз сценаріїв  розвитку проекту. Вихідні дані до аналізу представлено в таблиці 2.10.

Вихідні дані для аналізу сценаріїв

Таблиця 2.10.

	 Сценарій
	Рi
	Ei, тис.грн.
	Ei *Pi, тис.грн.

	Оптимістичний
	0,25
	50 –5 =45
	11,25

	Нормальний
	0,50
	30 – 15 =15
	7,50

	Песимістичний
	0,25
	15 – 20 = -5
	- 1,25

	  Е оч.
	
	
	17,50


Можливості різних умов реалізації проекту визначає очікуваний інтегральний ефект (Еоч.), який обчислюється  за формулою математичного очікування:

 
n

                                 Е оч. = ( Еi Pi     де:


I=1

Еi  - інтегральний ефект за i–том умови реалізації проекту

Рi – вірогідність реалізації i–того умови

n – кількість умов

Висновки:  Очікуваний інтегральний ефект (17,5 тис.грн.) значно відрізняється від умови найбільш вірогідного розвитку варіанту проекту (15 тис.грн.).

3. Питання для самостійної роботи

1.  Ви маєте 700 грн., які можете покласти у банк під 30 % річ​них. майбутня вартість ваших грошей через два роки становитиме:

а) 1003 грн.;

б) 1021 грн.;

в) 1053 грн.;

г) 1183 грн.;

д) 1213 грн.

2. Ви бажаєте через два роки отримати суму 2000 грн. Банк пропонує Вам 40 % річних. Яку суму ви повинні покласти в банк зараз, щоб отримати бажаний результат:

а) 1000 грн.;

б) 1020 грн.;

в) 1050 грн.;

г)1180грн.;

д)1210грн.

3. Яку суму необхідно інвестувати зараз при ставці дохідності 15 % на рік, щоб отримувати 5000 грн. щороку протягом 10 років:

а) 24 845 грн.;

б) 25 095 грн.;

в) 25 340 грн.;

г) 26 855 грн.;

д) 26970 грн.

4. Показники роботи фірми характеризуються такими дани​ми, гри.: виручка від реалізації — 1720, витрати — 945, аморти​зація — 85, виплата процентів — 74, прибуток до оподаткуван​ня — 616, податки — 207. Операційний грошовий потік підприємства дорівнює:

а)409грн.;

б)483грн.;

в)494грн;

г) 568 грн.;

д) 775 грн.

5. Показник чистої теперішньої вартості (NPV) відображає:

а) відношення суми дисконтованих вигод до суми дисконтованих затрат;

б) різницю між дисконтованими сумами грошових надходжень і ви​трат, які виникають при реалізації проекту;

в) норму дисконту, за якою проект вважається економічно доцільним;

г) міру зростання цінності фірми в розрахунку на одну грошову одиницю інвестицій;

д) немає правильної відповіді.

6. Внутрішня норма доходності (IRR) відображає:

а) відтік або приплив грошових коштів по кожному року;

б) граничне значення коефіцієнта дисконтування, що розподіляє інвестиції на прийнятні і неприйнятні;

в) приріст цінності фірми в результаті реалізації проекту;

г) ставку дисконту, за якою проект не збільшує і не зменшує вар​тість фірми;

д) критичне значення ставки процента, за якою можливе досягнення найбільшого значення чистої теперішньої вартості.

7.  Приведення майбутньої  вартості витрат до початкового періоду називають:

а) дисконтуванням;

б) нарощуванням;

в) визначенням простого відсотку;

г) визначенням складного відсотку.

8. При внеску у 1000 гривень і позиковій ставці 20% сума відсотку за рік становить:

а) 150 грн.;


б) 200 грн.;

в) 250 грн.;


г) 220 грн.

9. Через два роки особа одержить 121 гривню при 10% складній позиковій ставці. Тоді сума внеску складатиме:

а) 90 грн.;


б) 100 грн.;

в) 110 грн.;


г) 120 грн.

10. Економічний зміст дисконтування пов’язаний з:

а) визначенням майбутньої вартості грошових потоків;

б) визначенням величини певних грошових потоків;

в) щорічною оцінкою фінансових активів проекту;

г) упорядкуванням грошових потоків різних років.

11. Визначити майбутню суму вкладеного на 5 років капіталу (2500 грн.) під 60% складного процента.

12. За який строк первісний капітал в 5000 грн. підвищиться до 20000 грн., якщо на нього будуть нараховані складні проценти в розмірі 90% річних.

13 Визначити ставку складного проценту, при якій первісний капітал у розмірі 2000 грн. За 3 роки досягне 3600 грн.

14. Для виплати позики, виданої під складний процент у 5% річних, протягом 10 років треба вносити щорічні внески в розмірі 2000 грн. За новими умовами є можливість з самого початку вносити по 1500 грн. Визначити новий строк, за який виплатять усю позику

15. Норма дисконту, при якій чиста приведена вартість проекту дорівнює нулю, характеризує показник:

а) чиста приведена вартість проекту;

б) індекс прибутковості проекту;

в) період окупності з урахуванням дисконтування;

г) внутрішня норма рентабельності проекту.

16. Проект можна вважати ефективним, якщо:

а) індекс прибутковості проекту більше одиниці;

б) індекс прибутковості проекту дорівнює одиниці;

в) індекс прибутковості проекту менше одиниці.

17. Проект можна вважати ефективним, якщо:

а) чиста приведена вартість проекту дорівнює нулю;

б) чиста приведена вартість проекту більше нуля;

в) чиста приведена вартість проекту менше нуля.

18. Проект можна вважати ефективним, якщо:

а) внутрішня норма рентабельності проекту дорівнює ставці кредиту;

б) внутрішня норма рентабельності проекту менше ставки кредиту;

в) внутрішня норма рентабельності проекту більше ставки кредиту.

19. Чиста приведена вартість проекту А становить 350 одиниць, проекту Б – 400 одиниць, тоді:

а) проект А більш ефективний ніж проект Б;

б) обидва проекти ефективні;

в) обидва проекти не ефективні.

20.  Індекс прибутковості проекту А дорівнює 1.5, проекту С – 2.3, тоді:

а) обидва проекти є ефективними;

б) проект С більш ефективний;

в) всі відповіді вірні.

21.  Проект можна вважати ефективним якщо:

а) індекс прибутковості проекту більше одиниці;

б) внутрішня норма рентабельності проекту менше ставки кредиту; 

в) чиста приведена вартість проекту менше нуля.

22.  Проект можна вважати ефективним якщо:

а) індекс прибутковості проекту менше одиниці;

б) внутрішня норма рентабельності проекту менше ставки кредиту; 

в) чиста приведена вартість проекту більше нуля.

23.  Проект можна вважати ефективним якщо:

а) індекс прибутковості проекту менше одиниці;

б) внутрішня норма рентабельності проекту більше ставки кредиту; 

в) чиста приведена вартість проекту менше нуля.

24.  Якщо індекс рентабельності проекту дорівнює 1, то проект можна вважати:

а) прибутковим,

б) неприбутковим, 

в) проектом, що не приносить прибуток але й не має збитків.

25.  Якщо чистий приведений дохід проекту більше 0, то проект можна вважати:

а) прибутковим,

б) неприбутковим,

в) проектом, що не приносить прибуток але й не має збитків.

26.  Якщо індекс рентабельності проекту менше 1, то проект можна вважати:

а) прибутковим,

б) неприбутковим, 

в) проектом, що не приносить прибуток але й не має збитків.

27. Якщо індекс рентабельності проекту більше 1, то проект можна вважати:

а) прибутковим,

б) неприбутковим, 

в) проектом, що не приносить прибуток але й не має збитків.

28.  Якщо внутрішня норма рентабельності проекту більше позикової ставки, то проект можна вважати:

а) прибутковим,

б) неприбутковим,

в) проектом, що не приносить прибуток але й не має збитків.

29.  Якщо чистий приведений дохід проекту дорівнює 0, то проект можна вважати:

а) прибутковим,

б) неприбутковим, 

в) проектом, що не приносить прибуток але й не має збитків.

30.  Якщо внутрішня норма рентабельності менше позикової ставки, то проект можна вважати:

а) прибутковим,

б) неприбутковим,

в) проектом, що не приносить прибуток але й не має збитків.

31.  Якщо внутрішня норма рентабельності проекту дорівнює позиковій ставці, то проект можна вважати:

а) прибутковим,

б) неприбутковим, 

в) проектом, що не приносить прибуток але й не має збитків.

32.  Якщо чистий приведений дохід проекту менше 0, то проект можна вважати:

а) прибутковим,

б) неприбутковим, 

в) проектом, що не приносить прибуток але й не має збитків.

33.  Внутрішня норма рентабельності проекту А становить 8%, проекту Б – 9%, тоді:

а) проект А більш ефективний,

б) обидва проекти ефективні,

в) обидва проекти не ефективні,

г) проект Б більш ефективний,

д) усі відповіді не вірні.

34.  Індекс прибутковості проекту К дорівнює 7.5, проекту С – 2.3, тоді:

а) обидва проекти є ефективними,

б) проект С більш ефективний,

в) треба ще розрахувати показник чистого приведеного доходу.

35.  Чиста приведена вартість проекту М становить 350 одиниць, проекту Т – 600 одиниць, тоді:

а) проект Т більш ефективний ніж проект М,

б) обидва проекти ефективні,

в) обидва проекти не ефективні.

36.  Внутрішня норма рентабельності проекту Р  дорівнює 5.5%, проекту П– 2,3% при  позиковій ставці – 5.5% тоді:

а) обидва проекти є ефективними,

б) проект Р більш ефективний,

в) обидва проекти є неефективними,

г) усі відповіді не вірні,

д) усі відповіді вірні.

4. Завдання для самостійної роботи

1. Цех з виробу вікон планує замінити діюче обладнання, яке має можливість продати за 1000 гвн., на нове, вартістю 3000 грн. Реалізація даного проекту приведе до підвищення обсягів реалізації на 2000 грн. протягом 4-х років при відповідному підвищенні витрат на 800 грн. щорічно. Крім того, планується підвищення витрат на 10% у рік протягом життєвого циклу проекту. Визначити потоки від проекту при реальній ставці доходу 10% рік. Розрахунки зробити з урахуванням податків.

2. Підприємство планує закупити фасувальну машину вартістю 16000 гривень. Вивчення персоналу обійдеться підприємству у  100 гривень, експлуатаційні витрати на устаткування становлять 3000 гривень щорічно, при цьому господарський суб’єкт одержує економію на фасуванні продукції, яка оцінюється у 7000 гривень кожного року життєвого циклу проекту. Строк експлуатації машини за планом проект-менеджера – 6 років, після цього за оцінками фахівців її можна продати за 3000 гривень (амортизація та оподаткування у розрахунок не брати). Оцінити потоки поданого проекту при вартості капіталу 12% річних.

3. Велозавод реалізує в місяць 300 велосипедів “Дитячий” за ціною 50 гривень за виріб. Змінні витрати на виготовлення одного виробу складають 26 гривень, постійні витрати за період – 3200 гривень. Визначити точку беззбитковості виробництва.
4. Фірма виробляє товар, змінні витрати на одиницю якого становлять 26 грн., і продає його за ціною 32 грн., Постійні витрати фірми дорівнюють 64 тис. грн. Визначити: а) обсяг товару, який забезпечить фірмі беззбитковість; б) як зміниться обсяг виробництва, якщо фірма планує отримати 10 тис. грн. прибутку (чистого).

5. Оцінити проект освоєння нової технологічної лінії вдосконалення виробництва в будівельному підприємстві. Первинні інвестиції  складають 30000 грн., період життя проекту 4 роки. Проект передбачає випуск нової продукції в обсязі 3 тисяч тонн. за ціною 8 грн./тонн. 

Витрати на оплату праці на одиницю продукції становлять 2 грн., а на матеріали – 1,8 грн.; вартість капіталу – 12% річних. Зробити аналіз чутливості проекту на зміну чинників: підвищення ставки дисконту на 8%

6. Оцінити проект освоєння нової технологічної лінії вдосконалення виробництва в будівельному підприємстві. Первинні інвестиції  складають 30000 грн., період життя проекту 4 роки. Проект передбачає випуск нової продукції в обсязі 3 тисяч тонн. за ціною 8 грн./тонн. 

Витрати на оплату праці на одиницю продукції становлять 2 грн., а на матеріали – 1,8 грн.; вартість капіталу – 12% річних.  Зробити аналіз чутливості проекту на зміну чинників: зниження обсягу продажу на 8%

7. Оцінити проект освоєння нової технологічної лінії вдосконалення виробництва в будівельному підприємстві. Первинні інвестиції  складають 30000 грн., період життя проекту 4 роки. Проект передбачає випуск нової продукції в обсязі 3 тисяч тонн. за ціною 8 грн./тонн. 

Витрати на оплату праці на одиницю продукції становлять 2 грн., а на матеріали – 1,8 грн.; вартість капіталу – 12% річних. Зробити аналіз чутливості проекту на зміну чинників:  зниження ціни одиниці продукції на 8%

8. Оцінити проект освоєння нової технологічної лінії вдосконалення виробництва в будівельному підприємстві. Первинні інвестиції  складають 30000 грн., період життя проекту 4 роки. Проект передбачає випуск нової продукції в обсязі 3 тисяч тонн. за ціною 8 грн./тонн. 

Витрати на оплату праці на одиницю продукції становлять 2 грн., а на матеріали – 1,8 грн.; вартість капіталу – 12% річних. Зробити аналіз чутливості проекту на зміну чинників: підвищення витрат на працю на 8%

9. Оцінити проект освоєння нової технологічної лінії вдосконалення виробництва в будівельному підприємстві. Первинні інвестиції  складають 30000 грн., період життя проекту 4 роки. Проект передбачає випуск нової продукції в обсязі 3 тисяч тонн. за ціною 8 грн./тонн. 

Витрати на оплату праці на одиницю продукції становлять 2 грн., а на матеріали – 1,8 грн.; вартість капіталу – 12% річних. Зробити аналіз чутливості проекту на зміну чинників: підвищення витрат на матеріали на 8%

10. Оцінити проект освоєння нової технологічної лінії вдосконалення виробництва в будівельному підприємстві. Первинні інвестиції  складають 30000 грн., період життя проекту 4 роки. Проект передбачає випуск нової продукції в обсязі 3 тисяч тонн. за ціною 8 грн./тонн. 

Витрати на оплату праці на одиницю продукції становлять 2 грн., а на матеріали – 1,8 грн.; вартість капіталу – 12% річних. Зробити аналіз чутливості проекту на зміну чинників:  зменшення періоду життя на 8%

11. Оцінити доцільність фінансування проекту підприємством «ПРИЗМА»,якому було запропоновано укласти грошові кошти в будівництво підприємств за критерієм внутрішньої норми рентабельності, якщо за даними попередніх розрахунків початкові витрати складають 30000 умовн. од., наступні витрати на реалізацію проекту склали: в перший рік - 3000 умовн. од., в другий  6000 умовн. од., а грошові потоки відповідно: 1й рік - 18 000 умовн. од., в 2й - 21 000 умов, од. При цьому необхідно врахувати, що діюча ставка банківського процента - 10% річних, а внутрішня норма рентабельності за альтернативним проектом 11,5%. Розрахунки зробити за ставками дисконту 10 і 15%,  зробити висновки.

12. Підприємство виготовило за рік 5000 одиниць виробів на загальну суму 500 тис. грн. Собівартість продукції склала 420 тис. грн. з яких загальні постійні витрати - 55%. Визначити точку беззбитковості і запас міцності, а також їх величину в планованому року, коли відомо, що обсяг реалізації збільшиться на 12% та планується зниження матеріалоємності виробництва виробів на 4%.

13. Розрахувати чисту теперішню вартість проекту (NPV), якщо ставка дисконту 10%, а вигоди і витрати якого розподіляються за роками так: 

Витрати:

1 

1,9

2

 4,87

3

 5,81

4

 4,46

5 

1,74

6 

0,65

7 

0,97

8 

1,2

9 

1,69

10-30 

1,85

Життєвий цикл проекту 30 років.

Операційний цикл починається з 6-го року експлуатації, позитивні грошові потоки склали за роками 1,59; 3,25; 4,8; 6,52; 8,14 (за останні 20 років).

14. Підприємство виготовило за рік 2000 одиниць виробів на загальну суму 200 тис. грн. Собівартість продукції склала 140 тисяч грн., з яких загальні постійні  витрати - 60%. Визначити точку беззбитковості й запас фінансової міцності, а також їх  величину в планованому року, коли відомо, що обсяг реалізації збільшиться на 15% і планується зниження матеріалоємності виробництва виробів на 5%.

15. Оцінити доцільність фінансування проекту підприємством «ФРЕГАТ», якому було запропоновано укласти грошові кошти в будівництво за критерієм внутрішньої норми рентабельності, якщо за даними попередніх розрахунків початкові витрати складають 50 000 умовн. гр.. од., наступні витрати дорівнюють в перший рік -5000 умовн. гр. од., в другий - 8000 умовн. гр. од., а грошові потоки відповідно по роках: 1-й рік - 17 000 умовн. гр. од., в 2-й - рік-23 000 умовн. гр. од. При цьому слід врахувати, що діюча ставка банківського процента - 9%річних, а внутрішня норма рентабельності по альтернативному проекту -13,5%. Розрахунки зробити при ставках дисконту 10 й 15%, зробити висновки.
16. Розрахувати чисту теперішню вартість проекту (NPV), вигоди і витрати,

що розподіляються відповідно за роками, якщо ставка дисконту 10%.

Витрати:
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1,13

2

 3,81
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4,35
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2,0
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0,69
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1,50
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1,74

10-30

 1,98

Життєвий цикл проекту 30 років. Операційний цикл починається з 6-го року експлуатації, позитивні грошові потоки склали за роками 1,37; 2,74; 4,40; 6,08; 7,78 (за останні 20 років).

17.   Розрахувати чисту теперішню вартість проекту (NPV), вигоди і витрати

відповідно розподіляються за роками, ставка дисконту 10%.

Витрати

1

 1,16
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3,69

3

 5,10

4

 4,60
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1,88
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0,56

7 

0,95

8 

1,45

9 

1,68

10-30 

1,99

Життєвий цикл проекту 30 років. Операційний цикл починається з 6-го року експлуатації і позитивні грошові потоки склали за роками 1,59; 3,18; 4,84; 6,52; 8,22 (за останні 20 років).

18. Оцінити доцільність фінансування проекту підприємством «АЛЬБАТРОС», якому було запропоновано укласти грошові кошти в будівництво торговій точки за критерієм внутрішній норми рентабельності, якщо за даними попередніх розрахунків початкові витрати складають 60 000 умовн. од., наступні витрати на реалізацію проекту склали в перший рік - 6000 умовн. од., в другий - 9000 умовн. од., а грошові потоки 1-й рік - 18 000 умовн. од., в 2-й - 25 000 умов. од. При цьому врахувати, що діюча ставка банківського процента - 11% річних, а внутрішня норма рентабельності за альтернативним проектом - 12%. Розрахунки зробити при ставках дисконту 10 и 15%, зробити висновки.

19. Підприємство виготовило за рік 500 одиниць виробів на загальну суму 50 тис. гривень. Собівартість продукції склала 35 тисяч гривень, з котрих загальні постійні витрати - 60%.

Визначити точку беззбитковості і запас міцності, а також їх величину в планованому року, якщо відомо, що об'їм реалізації збільшиться на 8% та планується зниження матеріалоємності виробництва виробів на 2%.

20. Підприємство виготовило за рік 3000 одиниць виробів на загальну суму 270 тис. грн. Собівартість продукції склала 210 тисяч грн, у тому числі - загальні постійні витрати - 60%. Визначити точку беззбитковості і запас міцності, а також їх величину в планованому року, коли відомо, що обсяг реалізації збільшиться на 18% і планується зниження матеріалоємкості виробництва виробів на 7%

21. Оцінити доцільність фінансування проекту підприємством «РОНДО», якому було запропоновано укласти грошові кошти в будівництво за критерієм внутрішньої норми рентабельності, якщо за даними попередніх розрахунків початкові витрати складають 10 000 умовн. од., наступні витрати складають на реалізацію проекту в перший рік - 1000 умовн. од., в другий - 4000 умовн. од., а грошові потоки відповідно по роках: 1й рік - 13 000 умовн. од., в 2й -16 000 умовн. од. При цьому врахувати, що діюча ставка банківського процента - 10% річних, а внутрішня норма рентабельності за альтернативним проектом -10,5%. Розрахунки зробити при ставках дисконту 10 і 15%, зробити висновки.

22. Оцінити доцільність фінансування проекту підприємством «ФАКЕЛ»,якому було запропоновано укласти грошові кошти в будівництво за критерієм внутрішньої норми рентабельності, якщо за попередніми розрахунками початкові витрати складають 40 000 умовн. од., наступні витрати на реалізацію проекту склали в перший рік - 4000 умовн. од., в другий - 7000 умовн. од., а грошові потоки відповідно: 1- й рік - 16 000 умовн . од., в 2- й - 20 000 умовн. од. При цьому врахувати, що діюча ставка банківського процента - 9% річних, а внутрішня норма рентабельності за альтернативним проектом - 12%. Розрахунки зробити при ставках дисконту 10 і 15% , результати звести в таблицю, зробити висновки.

23. Припустимо, сьогодні ви вирішили покласти на ра​хунок у банк 3 000 грн. під 10 % річних.

Потрібно:

1. Визначити, скільки грошей ви отримаєте через п'ять років.

2. Розрахувати, скільки грошей ви отримаєте, якщо складний процент за річної ставки 10 % нараховується щоквартально.
5. Вихідні дані для варіантів

Варіанти для завдання 1

	№

варіанту
	значення

показників по проектам А и Б, тис.грн.
	Роки життя проекту
	всього

	
	
	1
	2
	3
	4
	5
	

	
	
	проект

А
	проект

Б
	проект

А
	проект

Б
	проект

А
	проект

Б
	проект

А
	проект

Б
	проект

А
	проект

Б
	проект

А
	проект

Б

	1
	В, вигоди
	0
	0
	10
	10
	20
	10
	20
	20
	10
	20
	60
	60

	
	С, витрати
	20
	30
	5
	10
	10
	5
	15
	5
	0
	0
	50
	50

	2
	В
	0
	0
	5
	25
	10
	5
	20
	10
	25
	20
	60
	60

	
	С
	10
	10
	0
	10
	25
	10
	5
	20
	10
	0
	50
	50

	3
	В
	0
	5
	10
	15
	20
	10
	25
	30
	25
	25
	85
	85

	
	С
	5
	30
	20
	20
	30
	10
	10
	5
	0
	0
	65
	65

	4
	В
	0
	0
	20
	25
	20
	15
	10
	20
	40
	30
	90
	90

	
	С
	15
	15
	10
	20
	20
	10
	30
	5
	5
	30
	80
	80

	5
	В
	5
	10
	15
	20
	5
	15
	20
	15
	30
	15
	75
	75

	
	С
	30
	20
	10
	15
	10
	15
	10
	10
	5
	5
	65
	65

	6
	В
	10
	0
	20
	10
	25
	35
	30
	35
	35
	40
	120
	120

	
	С
	30
	10
	20
	20
	30
	30
	10
	10
	10
	30
	100
	100

	7
	          В
	0
	0
	20
	15
	20
	35
	40
	25
	30
	35
	110
	110

	
	С
	5
	25
	25
	35
	35
	35
	35
	5
	0
	0
	100
	100

	8
	В
	0
	5
	20
	25
	25
	20
	20
	20
	25
	20
	90
	90

	
	С
	20
	15
	20
	10
	20
	10
	10
	30
	5
	10
	75
	75

	9
	В
	0
	5
	20
	25
	10
	5
	20
	15
	30
	30
	80
	80

	
	С
	30
	10
	20
	25
	10
	20
	10
	5
	0
	10
	70
	70

	10
	В
	0
	5
	0
	20
	20
	25
	35
	15
	35
	30
	95
	95

	
	С
	20
	10
	25
	20
	5
	30
	15
	20
	15
	0
	80
	80

	11
	В
	0
	0
	30
	10
	30
	20
	40
	30
	20
	60
	120
	120

	
	С
	25
	10
	25
	20
	25
	30
	25
	20
	0
	20
	100
	100

	12
	В
	0
	0
	0
	20
	20
	25
	35
	20
	40
	30
	95
	95

	
	С
	20
	15
	25
	25
	10
	30
	30
	10
	0
	5
	85
	85

	13
	В
	10
	0
	15
	10
	15
	20
	15
	10
	20
	35
	75
	75

	
	С
	20
	25
	25
	25
	20
	5
	0
	5
	0
	5
	65
	65

	14
	В
	0
	0
	10
	0
	20
	20
	30
	30
	20
	30
	80
	80

	
	С
	10
	5
	20
	30
	5
	20
	25
	5
	0
	0
	60
	60

	15
	В
	0
	0
	0
	0
	20
	25
	30
	25
	25
	25
	75
	75

	
	С
	10
	15
	15
	10
	20
	20
	10
	5
	5
	10
	60
	60

	16
	В
	0
	0
	10
	15
	20
	25
	30
	20
	40
	40
	100
	100

	
	          С
	20
	30
	30
	20
	30
	30
	0
	0
	0
	0
	80
	80

	17
	В
	0
	0
	5
	5
	20
	30
	30
	20
	35
	35
	90
	90

	
	С
	0
	0
	5
	10
	10
	5
	15
	35
	35
	15
	65
	65

	18
	В
	5
	5
	15
	25
	25
	15
	30
	35
	35
	30
	110
	110

	
	С
	10
	25
	20
	25
	25
	30
	10
	10
	25
	0
	90
	90

	19
	В
	0
	0
	20
	25
	25
	20
	35
	40
	40
	35
	120
	120

	
	С
	25
	20
	20
	25
	25
	25
	30
	30
	0
	0
	100
	100

	20
	В
	0
	0
	10
	20
	20
	10
	25
	35
	35
	25
	90
	90

	
	С
	20
	10
	10
	20
	25
	25
	5
	5
	0
	0
	60
	60

	21
	В
	0
	0
	20
	30
	30
	20
	45
	45
	50
	50
	145
	145

	
	С
	30
	35
	35
	30
	30
	35
	35
	30
	0
	0
	130
	130

	22
	В
	5
	10
	10
	5
	25
	25
	30
	40
	40
	30
	110
	110

	
	С
	25
	35
	35
	25
	15
	10
	10
	15
	5
	5
	90
	90

	23
	В
	10
	5
	5
	10
	25
	25
	40
	30
	30
	40
	110
	110

	
	С
	35
	25
	25
	35
	10
	15
	15
	10
	5
	5
	90
	90

	24
	В
	0
	0
	20
	0
	25
	20
	20
	35
	30
	40
	95
	95

	
	С
	10
	15
	25
	25
	30
	10
	10
	30
	5
	0
	80
	80


Варіанти для завдання 2

	варіант
	показники

	
	Потреба  в інвестиціях, млн.грн.
	Вартість альтернативи, %
	Виручка від реалізації продукції (с ПДВ), млн.грн.
	Собівартість  продукції, млн.грн.

	1.
	2
	10
	8,5
	5,6

	2.
	2.5
	12
	10
	6,5

	3.
	3,0
	11
	12
	7.8

	4.
	3,5
	12
	14
	9,1

	5.
	4
	11
	16
	10,4

	6.
	4,5
	12
	18
	11,7

	7.
	5
	13
	20
	13

	8.
	5,5
	12
	22
	14.3

	9.
	6,0
	13
	24
	15,6

	10.
	6,5
	12
	26
	16,9

	!!.
	7,0
	13
	28
	18,2

	12.
	7,5
	14
	30
	19.5

	13.
	8.0
	13
	32
	20.8

	14.
	8,5
	14
	34
	22,1


Варіанти для завдання 3

	№№

п.
	Показники за варіантами
	вариант

	
	
	1/13
	2/14
	3/15
	4/16
	5/17
	6/18
	7/19
	8/20
	9/21
	10/22
	11/23
	12/24

	1.
	Вартість проекту, тис.грн,

 в тому числі:
	400
	410
	420
	430
	440
	450
	460
	390
	380
	370
	360
	350

	
	відведення земельної ділянки
	15
	26
	30
	30
	31
	32
	32
	14
	12
	10
	15
	9

	
	проектно-дослідницькі роботи
	12
	15
	20
	20
	25
	20
	15
	43
	14
	12
	10
	10

	
	будівельно-монтажні роботи
	260
	240
	250
	260
	262
	260
	265
	230
	220
	210
	200
	195

	
	придбання обладнання
	100
	120
	115
	115
	117
	130
	135
	100
	130
	135
	131
	133

	
	пусконалагоджувальні роботи
	13
	9
	5
	5
	5
	8
	13
	3
	4
	3
	4
	3

	2.
	Виробнича потужність, тис.т на рік
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21

	3.
	Строк здійснення проекту, місяців
	11
	10
	11
	10
	9
	10
	11
	8
	11
	12
	11
	12

	5.
	Коефіцієнти використання виробничої потужності виробництва з часу пуску, %
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	1 рік
	55
	65
	50
	55
	50
	50
	60
	65
	50
	60
	50
	60

	
	2 рік
	80
	85
	80
	75
	75
	85
	80
	85
	75
	90
	75
	85

	
	3 рік
	100
	100
	100
	100
	100
	100
	100
	100
	100
	100
	100
	100

	6.
	Відпускна ціна без ПДВ, грн. за 1т;
	1700

/1750
	1750/

1800
	1800/

1850
	1900/

2000
	1950/

1900
	2000/

2050
	2050/

2000
	1650/

1700
	1600/

1650
	1550/

1600
	1500/

1550
	1450/

1400

	7.
	Розрахункові поточні витрати (собівартість) виробництва та збуту, грн. за 1 т.
	1650/

1710
	1700/

1700
	1750/

1800
	1840/

1920
	1900/

1850
	1800/

1940
	1900/

1950
	1600/

1650
	1500/

1600
	1500/

1500
	1450/

1450
	1400/

1350

	8.
	Джерела інвестування: 
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	кошти інвестора, тис. грн.
	200
	205
	200
	300
	200
	200
	210
	200
	200
	220
	160
	150

	
	 кредити банку (20%, строком на 3 роки)
	200
	205
	220
	130
	240
	250
	250
	190
	180
	150
	200
	200


Варіанти для завдання 4

	Варіант
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14

	Вартість обладнання тис. грн
	180
	185
	190
	240
	230
	220
	210
	215
	220
	225
	230
	235
	240
	245

	Ціна одиниці виробу (без ПДВ) грн / шт
	14
	15
	14
	17
	17
	16
	18
	15
	16
	17
	16
	20
	19
	18

	Обсяг виробництва, тис. шт
	23
	25
	24
	25
	26
	27
	35
	33
	35
	32
	43
	29
	30
	32

	Змінні витрати на од. вироби, грн / шт
	6
	6,5
	7
	7,5
	8
	9,5
	12
	9,5
	11
	10,5
	11
	12
	12
	12,5

	Постійні витрати тис. грн
	8
	8,5
	9
	9,5
	12
	10,5
	14
	11,5
	12
	14
	13
	15
	14
	14,5

	Кредит на 1 рік під 30% річних, тис. грн
	250
	245
	240
	300
	250
	230
	250
	225
	220
	250
	215
	210
	250
	205


Варіанти для завдання 5

	№ варіанту
	Показники по варіантах, млн. грн. Базовий / найбільш загрозливий

	
	Ринкова вартість, 1м2
	Організаційні витрати компанії
	Витрати на  рекламу
	Вартість проектної документації
	Вартість будівництва, 1м2

	1
	1,2 / 1,0
	10 ( 15
	20 / 30
	50 / 70
	0,3 /0,35

	2
	1,3 / 0,9
	11 ( 16
	21 / 31
	51 / 71
	0,4 /  0,45

	3
	1,4   /0,8
	12 ( 17
	22 / 32
	52 / 72
	0,4 / 0,55

	4
	1,5 /  0,7
	13 / 18
	23  /33
	53 / 74
	0,5 / 0,65

	5
	1,6 / 0,6
	14 / 19
	24 / 34
	54 / 75
	0,5 / 0,75

	6
	1,7 / 0,7
	15 / 20
	25 / 35
	55 / 76
	0,6 / 0,85

	7
	1,8 / 0,6
	16 / 21
	26 / 36
	56 / 73
	0,6 / 0.9

	8
	1,9 / 0,7
	17 / 22
	27 / 37
	57 / 77
	0,7 / 1,0

	9
	2,0( 0,6
	18 / 23
	28 / 38
	58 / 78
	0,7 / 1,1

	10
	2,1( 0,9
	19 / 24
	29 / 39
	59 / 79
	0,8 / 1,2

	11
	2,2 ( 0,8
	20 / 25
	30 / 40
	60 / 80
	0.8 /1,3

	12
	2,3 ( 0,7
	21 / 26
	31 / 41
	61 / 81
	0,9 / 1,4

	13
	2,4 ( 0,6
	22 / 27
	32 / 42
	62 / 82
	0.9 / 1,5

	14
	2,5 ( 0,8
	23 / 28
	33 / 43
	63 / 83
	1.0 / 1,6


Загальна площа котеджів 1000м2.

Вартість земельної ділянки 200 тис грн.

Варіанти для завдання 6

	№ варіанту
	вид витрат, значення по варіантам, тис. грн.
[image: image21.wmf]проектБ

проектА



	
	витрати

на матеріали
	заробітна плата виробничого

персоналу
	витрати

на електроенергію
	амортиза-

ція
	загальновиробничі витрати
	адміністративні витрати
	Витрати на збут

	1
	0,40/0,41
	0,30/0,25
	0,12/0,09
	500/1000
	1000/2500
	2000/4500
	1000/2000

	2
	0,45/0,47
	0,35/0,30
	0,20/0,12
	550/1100
	1100/2600
	2100/4600
	1200/2100

	3
	0,46/0,48
	0,36/0,31
	0,21/0,13
	560/1110
	1150/2610
	2150/4610
	1250/2110

	4
	0,47/0,49
	0,37/0,32
	0,22/0,14
	570/1120
	1160/2620
	2160/4620
	1260/2120

	5
	0,48/0,5
	0,38/0,33
	0,23/0,15
	580/1130
	1170/2630
	2170/4630
	1270/2130

	6
	0,49/0,51
	0,39/034
	0,24/0,16
	590/1140
	1180/2640
	2180/4640
	1280/2140

	7
	0,5/0,52
	0,4/0,35
	0,25/0,17
	600/1150
	1190/2650
	2190/4650
	1290/2150

	8
	0,51/0,53
	0,41/0,36
	0,26/0,18
	610/1160
	1200/2660
	2200/4660
	1300/2160

	9
	0,52/0,54
	0,29/0,24
	0,27/0.19
	620/1140
	1210/2670
	2300/4670
	1400/2170

	10
	0,39/0,4
	0,28/0,23
	0.11/0,08
	490/950
	900/2490
	1900/4400
	950/1900

	11
	0,38/0,39
	0.27/0,22
	0,10/.0,07
	480/940
	850/2400
	1850/4300
	940/1800

	12
	0,37/0,38
	0,26/0,21
	0,11/0,06
	470/930
	840/2300
	1840/4200
	930/1700

	13
	0,36/0,37
	0,25/0,20
	0,12/0,07
	460/920
	830/2100
	1740/4100
	920/1000

	14
	0,35/0,36
	0,24/0,20
	0,11/0,10
	450/910
	820/1900
	1700/3500
	910/1300


Варіанти для завдання 7

	№ варіанту
	оптимістичний
	нормальний
	песимістичний

	
	вигоди,

тис.грн.
	витрати,

тис.грн.
	вигоди,

тис.грн.
	витрати,

тис.грн.
	вигоди,

тис.грн.
	витрати,

тис.грн.

	1
	50
	5
	30
	15
	15
	20

	2
	55
	10
	35
	20
	20
	25

	3
	60
	15
	40
	25
	25
	30

	4
	65
	20
	45
	30
	30
	35

	5
	70
	25
	50
	35
	35
	40

	6
	75
	30
	55
	40
	40
	45

	7
	80
	35
	60
	45
	45
	50

	8
	85
	40
	65
	50
	50
	55

	9
	90
	45
	70
	55
	55
	60

	10
	95
	50
	75
	60
	60
	65

	11
	100
	55
	80
	65
	65
	70

	12
	105
	60
	85
	70
	70
	75

	13
	110
	65
	90
	75
	75
	80

	14
	115
	70
	95
	80
	80
	85


Значення Рi

Для оптимістичного сценарію 0,25

Для нормального сценарію 0,50

Для песимістичного сценарію

Базове значення NPV = 150

Варіанти для самостійної роботи

	№
	П1
	П2
	З1
	№
	П1
	П2
	З1

	1
	1
	26
	2
	16
	31
	28
	9

	2
	3
	28
	4
	17
	33
	31
	11

	3
	5
	30
	6
	18
	35
	2
	13

	4
	7
	32
	8
	19
	2
	34
	15

	5
	9
	34
	10
	20
	4
	5
	17

	6
	11
	36
	12
	21
	6
	8
	19

	7
	13
	1
	14
	22
	8
	11
	21

	8
	15
	4
	16
	23
	10
	14
	23

	9
	17
	7
	18
	24
	12
	17
	1

	10
	19
	10
	20
	25
	14
	20
	4

	11
	21
	13
	22
	26
	16
	23
	7

	12
	23
	16
	1
	27
	18
	26
	10

	13
	25
	19
	3
	28
	20
	29
	13

	14
	27
	22
	5
	29
	22
	32
	16

	15
	29
	25
	7
	30
	24
	35
	19


6. Література для вивчення дисципліни

1. Про інвестиційну діяльність. Закон України // Голос України. – 1991. – 18 вересня.

2. Про інвестиційні фонди та інвестиційні кампанії. / Указ Президента України №55-94 // Голос України. - 1994. - 19 лютого.
3. Про оподаткування прибутку у редакції Закону України від 22.05.97 р. № 283/97-ВР із змінами та доповненнями на стан на 16.12.97 р

4. Верба В.А., Загородніх О.А. Проектний аналіз: Підручник. – К.: КНЕУ, 2000. – 322 с.

5.  Волков И. М., Грачёва М. В. Проектный анализ. – М.: ИНФРА, 2004.

6. Проектний аналіз: Навч. посіб. / Під. ред. Москвіна. – К.: Лібра, 1998. – 368 с. 

7. Воркут Т.А. Проектний аналіз. Навч.посібник. – К.: Укр. Центр духовної літератури, 2000. – 428 с.

8. Шапиро В. Д. и др. Управление проектами. Учебник для вузов. – СПб.: ДваТрИ, 1996. – 610 с.

9. Бардин Г.О. Проектный анализ. – М.: Знамя, 2006.

10. Бочаров В.В. Финансовое моделирование – СПб: Питер, 2000. – 208 с.: ил. – (Серия “Краткий курс). 

11. Бланк И. А. Инвестиционный менеджмент. – К.: МП “ИТЕМ” ЛТД, “Юнайтед Лондон Лимитед Фрейд Лимитед”., 1995.

12. Беренс В., Хавранек П. М Руководство по оценке эффективности инвестиций: пер. С англ., перераб. И доп. Изд. – М.: АОЗТ “Интерэксперт”, ИНФРА-М,1995.

13. Бромвич М. Анализ экономической эффективности капитало-вложений: Пер.с англ. – М.: ИНФРА-М, 1996. – 432 с.

14. Деловое планирование (Методы. Организация. Современная практика): Учеб. пособие / Под. ред. В. М. Попова. – М.: Финансы и статистика, 1997.- 368 с.: ил.

15. Коротков Э. М. Антикризисное управление: Учебник. М.: ИНФРА-М, 2000

16. Нікбахт Е., Гроппелі А. Фінанси / Пер. с англ. – К.: Вік; Глобус,                      1992. – 383 с.

17. Яковлев А.И. Проектный анализ инвестиций и инноваций. Харьков: Бизнес Информ, 1999. – 116 с.

18. Кравченко В.И., Уткин Э.А. Проект – менеджмент. – М.: ТЕНС,                 2002. – 208 с.

Додаток  

Множник дисконтування, 
[image: image22.wmf]n

r

)

1

(

1

+


	
	1%
	2%
	3%
	4%
	5%
	6%
	7%
	8%
	9%
	10%
	11%
	12%
	13%
	14%
	15%
	16%
	17%
	18%
	19%
	20%

	1
	0,99
	0,98
	0,971
	0,962
	0,952
	0,943
	0,935
	0,926
	0,917
	0,909
	0,901
	0,893
	0,885
	0,877
	0,87
	0,862
	0,855
	0,847
	0,84
	0,833

	2
	0,98
	0,961
	0,943
	0,925
	0,907
	0,89
	0,873
	0,857
	0,842
	0,826
	0,812
	0,797
	0,783
	0,769
	0,756
	0,743
	0,731
	0,718
	0,706
	0,694

	3
	0,971
	0,942
	0,915
	0,889
	0,864
	0,84
	0,816
	0,794
	0,772
	0,751
	0,731
	0,712
	0,693
	0,675
	0,658
	0,641
	0,624
	0,609
	0,593
	0,579

	4
	0,961
	0,924
	0,888
	0,855
	0,823
	0,792
	0,763
	0,735
	0,708
	0,683
	0,659
	0,636
	0,613
	0,592
	0,572
	0,552
	0,534
	0,516
	0,499
	0,482

	5
	0,951
	0,906
	0,863
	0,822
	0,784
	0,747
	0,713
	0,681
	0,65
	0,621
	0,593
	0,567
	0,543
	0,519
	0,497
	0,476
	0,456
	0,437
	0,419
	0,402

	6
	0,942
	0,888
	0,837
	0,79
	0,746
	0,705
	0,666
	0,63
	0,596
	0,564
	0,535
	0,507
	0,48
	0,456
	0,432
	0,41
	0,39
	0,37
	0,352
	0,335

	7
	0,933
	0,871
	0,813
	0,76
	0,711
	0,665
	0,623
	0,583
	0,547
	0,513
	0,482
	0,452
	0,425
	0,4
	0,376
	0,354
	0,333
	0,314
	0,296
	0,279

	8
	0,923
	0,853
	0,789
	0,731
	0,677
	0,627
	0,582
	0,54
	0,502
	0,467
	0,434
	0,404
	0,376
	0,351
	0,327
	0,305
	0,285
	0,266
	0,249
	0,233

	9
	0,914
	0,837
	0,766
	0,703
	0,645
	0,592
	0,544
	0,5
	0,46
	0,424
	0,391
	0,361
	0,333
	0,308
	0,284
	0,263
	0,243
	0,225
	0,209
	0,194

	10
	0,905
	0,82
	0,744
	0,676
	0,614
	0,558
	0,508
	0,463
	0,422
	0,386
	0,352
	0,322
	0,295
	0,27
	0,247
	0,227
	0,208
	0,191
	0,176
	0,162

	11
	0,896
	0,804
	0,722
	0,65
	0,585
	0,527
	0,475
	0,429
	0,388
	0,35
	0,317
	0,287
	0,261
	0,237
	0,215
	0,195
	0,178
	0,162
	0,148
	0,135

	12
	0,887
	0,788
	0,701
	0,625
	0,557
	0,497
	0,444
	0,397
	0,356
	0,319
	0,286
	0,257
	0,231
	0,208
	0,187
	0,168
	0,152
	0,137
	0,124
	0,112

	13
	0,879
	0,773
	0,681
	0,601
	0,53
	0,469
	0,415
	0,368
	0,326
	0,29
	0,258
	0,229
	0,204
	0,182
	0,163
	0,145
	0,13
	0,116
	0,104
	0,093

	14
	0,87
	0,758
	0,661
	0,577
	0,505
	0,442
	0,388
	0,34
	0,299
	0,263
	0,232
	0,205
	0,181
	0,16
	0,141
	0,125
	0,111
	0,099
	0,088
	0,078

	15
	0,861
	0,743
	0,642
	0,555
	0,481
	0,417
	0,362
	0,315
	0,275
	0,239
	0,209
	0,183
	0,16
	0,14
	0,123
	0,108
	0,095
	0,084
	0,074
	0,065

	16
	0,853
	0,728
	0,623
	0,534
	0,458
	0,394
	0,339
	0,292
	0,252
	0,218
	0,188
	0,163
	0,141
	0,123
	0,107
	0,093
	0,081
	0,071
	0,062
	0,054

	17
	0,844
	0,714
	0,605
	0,513
	0,436
	0,371
	0,317
	0,27
	0,231
	0,198
	0,17
	0,146
	0,125
	0,108
	0,093
	0,08
	0,069
	0,06
	0,052
	0,045

	18
	0,836
	0,7
	0,587
	0,494
	0,416
	0,35
	0,296
	0,25
	0,212
	0,18
	0,153
	0,13
	0,111
	0,095
	0,081
	0,069
	0,059
	0,051
	0,044
	0,038

	19
	0,828
	0,686
	0,57
	0,475
	0,396
	0,331
	0,277
	0,232
	0,194
	0,164
	0,138
	0,116
	0,098
	0,083
	0,07
	0,06
	0,051
	0,043
	0,037
	0,031

	20
	0,82
	0,673
	0,554
	0,456
	0,377
	0,312
	0,258
	0,215
	0,178
	0,149
	0,124
	0,104
	0,087
	0,073
	0,061
	0,051
	0,043
	0,037
	0,031
	0,026

	21
	0,811
	0,66
	0,538
	0,439
	0,359
	0,294
	0,242
	0,199
	0,164
	0,135
	0,112
	0,093
	0,077
	0,064
	0,053
	0,044
	0,037
	0,031
	0,026
	0,022

	22
	0,803
	0,647
	0,522
	0,422
	0,342
	0,278
	0,226
	0,184
	0,15
	0,123
	0,101
	0,083
	0,068
	0,056
	0,046
	0,038
	0,032
	0,026
	0,022
	0,018

	23
	0,795
	0,634
	0,507
	0,406
	0,326
	0,262
	0,211
	0,17
	0,138
	0,112
	0,091
	0,074
	0,06
	0,049
	0,04
	0,033
	0,027
	0,022
	0,018
	0,015

	24
	0,788
	0,622
	0,492
	0,39
	0,31
	0,247
	0,197
	0,158
	0,126
	0,102
	0,082
	0,066
	0,053
	0,043
	0,035
	0,028
	0,023
	0,019
	0,015
	0,013

	25
	0,78
	0,61
	0,478
	0,375
	0,295
	0,233
	0,184
	0,146
	0,116
	0,092
	0,074
	0,059
	0,047
	0,038
	0,03
	0,024
	0,02
	0,016
	0,013
	0,01


PAGE  
4

_1286173894.unknown

_1286176237.unknown

_1320479740.unknown

_1320479753.unknown

_1344234877.unknown

_1286176292.unknown

_1286173899.unknown

_1286173925.unknown

_1286173928.unknown

_1286173920.unknown

_1286173896.unknown

_1286138873.unknown

_1286173890.unknown

_1166975602.unknown

_1286138707.unknown

_1166975156.unknown

_1126355991.unknown

